

重庆典当

(第四期)

重庆市典当行业协会

2019年11月13日

重庆市典当行业协会举办 “典当业务创新和法律风险控制”培训会

为增强我市典当业依法经营意识，拓展创新发展思路，有效控制经营风险，提高行业经营总体水平，市典当协会于2019年11月11日，在渝通宾馆二楼多功能厅举办“典当业务创新和法律风险控制”培训会。本次培训会特邀了上海锦天城律师事务所合伙人、西南政法大学国际法学院实务导师魏德飞和重庆瀚华小贷公司副总经理吴爽主讲。全市72家典当公司157名公司高管、业务骨干、风控人员参加，会议由协会秘书长陈瑜主持，监管一

处谌果副处长、张亚南同志出席了会议。



培训会会场

魏德飞律师从四个方面做了“典当主要法律问题解析”的专题培训：一是典当法律关系之性质；包括典当的法律性质和典当合同的法律性质；二是典当合同纠纷之法律适用；分析司法实践中典当合同纠纷法律适用情况，结合造成典当合同纠纷法律适用不一致的原因，阐述了典当合同纠纷法律适用未来之路。三是典当合同效力分析；四是典当核心要素分析。培训中理论联系实际，结合大量亲身案例和经典案例分析，提升了参训人员典当法律风险控制能力。



魏德飞律师

吴爽副总经理以“信贷产品设计分享”为题，介绍了小微信贷业务、产品及风控方面的认识和理解。从理论的角度，分析了小微信贷优秀模式，小微信贷发展痛点，小贷产品设计及如何让产品适销对路的因素；从实践的角度，通过案例分析，详细阐释了小贷客户的定位及需求，小贷基本产品设计类型；最后，分享了对互联网信贷产品未来的产品架构，提出了未来产品的核心，不是在前端的业务产品而是中后台的人力产品，提供什么样的服务才是重点，风险服务、运营服务，产品设计服务等多元化服务。小贷行业和典当行业都应思考如何从单一低频的信贷服务、利差服务转向综合的金融服务。吴爽副总经理建议，虽然小贷企业和典当企业存在服务、产品的差异化，但是可以通过客户资源、

信息的联合，互通交流、共促发展。



重庆瀚华小贷公司副总经理吴爽

为帮助会员单位解决经营中实际存在的问题，培训会还进行了现场答疑，学员们踊跃提问，畅所欲言，提出在典当经营过程中遇到的经营、法律问题、难题，两位老师积极解答，会场互动氛围热烈。



培训会会场

会上，市金融监管局一处副处长谌果作了讲话，强调了此次培训的必要性和重要性。谌处长指出，这是市金融监管局自典当业转隶以来的第一次培训会，也是新任会长刘同森和秘书长陈瑜上任以来组织的第一次培训会。培训会旨在为更多的会员企业搭建一个学习、交流平台，培训内容更具针对性、实用性，并寄予广大典当学员能将今天所学、所听、所记的知识分享给公司同仁，共同促进我市典当业健康发展。



市金融监管局一处副处长谌果

参会人员纷纷表示，此次培训会对典当公司日常管理、业务创新、法律风险防范具有十分精准的提示，收获很大。会后，很多学员希望协会以后多组织此类培训讲座等活动，让千年的典当插上新时代与现代科技的翅膀，展翅高飞。



2019年11月13日